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Referat fra arbejdsgruppemøde tirsdag 3. maj 2022 kl. 17-19 i lokaludvalget lokale i Beboerhuset. 
 
Til stede: Trine, Anne, Louise Marie og Kirsten A. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Affald, besøg til genbrugssteder for bioaffald og plastik 
6. Støj 
7. Byttemarked 
8. Byens sjæl 
9. Opgaver / Idéliste 
10. Næste møde 
11. Meddelelser 
12. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emner ne 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 12/4-2022 - godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 27/4-2021 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 

- Punkt 12, Fra madaffald til bioaffald 
Referatet fra lokaludvalgsmødet var ikke kommet, så vi ser frem til at se resultatet. 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
• Trine fortalte at Jan Henriksen fra Torvenetværket gerne vil lave en aften med Miljøgruppen og Miljøpunkt. Han 

foreslog 7/6, men der har vi Miljøgruppens møde. Trine har nu (4.maj) meddelt, at vi får den 21. juni kl 17- 19. 
Marie foreslog, at vi fik forretninger til at donere tørresnore, som vi kan give til folk, så de kan gå hjem og hænge 
tørresnore op og spare tørretumbleren. 

• Trine har talt med en lærer fra Christianshavns skole om at forgrønne skolegården. God ide. 
• Miljøpunkt har oprettet en Sundhedsgruppe, som man kan tilmelde sig. Det vedrører støj, luftforurening, ro m.v., 

da alt dette påvirker vores sundhed. Læs mere i nyhedsbrevet fra Miljøpunkt. Man kan tilmelde sig i Miljøpunkt. 
 
Ad 5, Affald, besøg til genbrugssteder for bioaffald og plastik 
Trine og Kirsten har arbejdet videre med besøg i Hashøj. Der er søgt om finansiering af turen i lokaludvalget. 
Vi afventer referatet fra lokaludvalgsmødet for at se, om vi fik bevilget pengene. Derefter skal Hashøj og busfirma 
kontaktet, og der skal lavet plakat. 
 
Ad 6, Støj 
Måske kan Preben og Lis orientere. 
Igen af dem var til stede, så vi udskyder emnet. 
 
Ad 7, Byttemarked  
Louise og Trine organiserer et byttemarked i Indre By Kulturhus på Charlotte Amundsens Plads den 15. maj. Der kan 
også byttes plantefrø. 
Skal vi organisere et byttemarked på Christianshavn i Beboerhuset med støtte fra lokaludvalget efter sommerferien? 
Det kunne blive lørdag 10/9 eller 17/9 hvis Salen er ledig. Louise informerer 
Louise kan først reservere en lørdag i Beboerhuset lørdag 15. oktober. Datoen er reserveret kl 9-15. Louise vil lave 
budget, så vi kan søge lokaludvalget om penge til leje af salen. 
 
Ad 8, Byens Sjæl 
I perioden 5/5 til 23/6 kan vi nominere bygninger, som giver byen sjæl. Blandt de nominerede kan 
Borgerrepræsentationen vedtage at nævne disse bygninger i Kommuneplanen og udpege dem som 
bevaringsværdige. Ambitionen er en udvælgelse af 5-10 bygninger i hver af Københavns 12 bydele. Se hjemmesiden 
www.byenssjael.kk.dk 
Betingelserne er følgende: 

- Kun bygninger kan nomineres 
- Bygningen skal være beliggende i Københavns Kommune 
- Du skal skrive en begrundelse for nomineringen (maks. 400 tegn). 
- Du skal vedhæfte et billede af bygningen, som du selv har taget 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Da der ikke står noget om bevaringsværdige huse, så har vi også valgt dem. 
Vi vil anbefale følgende bygninger: 

- Beboerhuset, som Marie vil skrive om og fotografere 
- Skumhuset (Torvegade 66, overfor Vagthuset ved Volden). Marie har et godt billede 
- Færgekroen, Strandgade er et specielt sted, som vi synes bør ”føres tilbage” til det gamle udseende og navn. 

 
Ad 9, Opgaver / Idéliste 
- Livet på vand, Green Kayak: Preben foreslår, at vi taler om samarbejdet. 1-2 kajakker til skraldeindsamling, evt. 

samarbejde med Kajak-bar, evt. søge om støtte –  
- Lille vindmølle med solceller til opladning af mobiler mm. Rundt om ved tovet mm. -  
- Tøjsnore til at tørre tøj i baggårdene –  
- Motionscykler på torvet, kan bruges til at oplade mobiltelefoner - 
- Flere grønne facader –  
- Mere vild natur på Christianshavn og gadehaver med hjemmehørende planter -  
- Den lille legeplads, bag vagthuset på vej mod Amager, her var der i sin tid soppe-sø. Nu er der bænke og et 

motionsstativ. Kunne der ikke være nogle mere grønt/vildt/spændende? Måske nogle sommerfuglebuske –  
- Repair-cafe: vi leder videre efter lokaler -  
- Projekt på Bodenhoffs Plads: belægning til gående, toppede og filede brosten til cykler skal forebygge dårlig 

adfærd og udfordringer med støj. Vi satser på at få projektet med i bydelsplanen 
- Akustisk Økologi: betydningen at støj og lyd og ro på sundhed og psykisk velbefindende -  
- Lav torsdags-arrangementerne ved Hal C flytbare til andre steder i sommerperioderne. Lis arbejder videre med 

dette i støjgruppen -  
 
Ad 10, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før lokaludvalgsmødet i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Lokaludvalgets mødedatoer i 2022 er: 18/5, 22/6, 31/8, 28/9, 26/10, 30/11, 14/12. 
Miljøgruppens møder i 2022 er planlagt til: 7/6, 16/8, 13/9, 11/10, 15/11, 29/11. 
Næste møde er: tirsdag 7. juni kl 17-19 i Beboerhuset. 
 
Ad 11, Meddelelser 
Marie-Louise ønsker nu kun at modtage informationer. Tak for dit gode arbejde i Miljøgruppen. 
Husk Byttemarked i Indre By Kulturhus, Charlotte Amundsens Plads, søndag 15. maj kl. 10-14. 
 
Ad 12, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Svend Aage Schiermacher 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, LU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Marie-Louise Jørgensen 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, LU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Trine Bang Hansen, Projektmedarbejder, Miljøpunkt 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


